

**Воронежский государственный
медицинский университет им. Н.Н.Бурденко.**

Кафедра фармакологии

ТЕМА: ИСТОРИЯ ГОМЕОПАТИИ

Автор: Лизнев Александр
Николаевич Л-306

ГОМЕОПАТИЯ

- — вид альтернативной медицины, предполагающий использование сильно разведённых препаратов, которые вызывают у здоровых людей симптомы, подобные симптомам болезни пациента. Тривиальные вычисления показывают, что большая часть гомеопатических препаратов не содержит ни одной молекулы действующего вещества

ГИШПОКРАТ

(V В. ДО Н.Э.)

ДВА ПОДХОДА

-“SIMILIA SIMILIBUS CURENTUR”

(«ПОДОБНОЕ ЛЕЧИТСЯ
ПОДОБНЫМ)

-“CONTRARIA

CONTRARIUS CURENTUR”

(«ПРОТИВОПОЛОЖНОЕ ЛЕЧИТСЯ
ПРОТИВОПОЛОЖНЫМ»)



ПАРАЦЕЛЬС (1493-1541)



«ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ ПРИРОДА САМАЯ СОВЕРШЕННАЯ И ПОТОМУ ЦАРСТВУЮЩАЯ НА ЗЕМЛЕ, ОНА ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ ЭЛЕМЕНТЫ ПРОЧИХ ЗЕМНЫХ ЦАРСТВ — ЖИВОТНОГО, РАСТИТЕЛЬНОГО И МИНЕРАЛЬНОГО. ПОЭТОМУ В КАЖДОМ ИЗ ЭТИХ ЦАРСТВ ЧЕЛОВЕК ДОЛЖЕН ИСКАТЬ ИСТОЧНИК ИСЦЕЛЕНИЯ ОТ ТЕХ ИЛИ ИНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ»



**САМУЭЛЬ
ФРИДРИХ
ХРИСТИАН
ГАНЕМАН
(1755—1843)**



Годом рождения гомеопатии считается 1776, когда Ганеман опубликовал статью “Опыт нового принципа для нахождения целительных свойств лекарственных веществ”,



Геринг - один из наиболее ярких последователей Ганемана, автор 10 томов «Ведущие симптомы нашей *Materia medica*»

ГОМЕОПАТИЯ В РОССИИ



Первые врачи-гомеопаты:

- Карл Бернхард Триниус;
- Штегеманн;
- Бижель;



1830-1831 гг –
гомеопатические
препараты
использовались для
подавления
вспышки эпидемии
холеры.

-
- Русский помещик Семен Николаевич Корсаков разработал метод приготовления гомеопатических лекарств, активно используемый всеми аптеками мира.

ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ ДАЛЬ

(1801-1872):



- «Я убедился, что средства эти действуют, иногда удивительно скоро, сильно и спасительно».

ЦЕРКОВЬ В ЛИЦЕ СВОИХ ПРЕДСТОЯТЕЛЕЙ ПРИНЯЛА НОВЫЙ МЕТОД ЛЕЧЕНИЯ:

- Святитель Феофан Затворник ;
- Святитель Игнатий Брянчанинов;
- Схиархимандрит Гавриил;

-
- В 1881 году в Петербурге открылась при Обществе последователей гомеопатии лечебница во имя Архангела Михаила.
 - 17 октября 1892 года состоялось торжественное освящение гомеопатической аптеки на Невском проспекте.

СВЯТОЙ ПРАВЕДНЫЙ ИОАНН КРОНШТАДСКИЙ:



«Ваш метод самый разумный и верный. Сама Божественная премудрость не нашла более верного средства к врачеванию недугующего грехом и бесчисленными болезнями человечества, как врачевание подобного подобным.»

- ❑ 1913 год - первый Всероссийский съезд гомеопатов в Петербурге;
- ❑ 1920г - российская гомеопатия организовала Всероссийское общество врачей-гомеопатов в Москве.
- ❑ В 1938 году в связи с репрессиями в Москве общество было распущено.

- В 1958 году снова открылось Московское гомеопатическое общество.
- Огромное значение в развитии гомеопатического метода сыграли такие врачи, как Н.М.Вавилова, Т.Д.Попова, С.А.Мухин, Т.М.Липницкий, В.И.Варшавский.

НАСТОЯЩЕЕ ГОМЕОПАТИИ

- Для приготовления гомеопатических препаратов используется сырье минерального, растительного и животного происхождения, как правило, надлежащего - стандартизированного качества.
- Множество фармфирм в мире производят гомеопатические препараты для свободной, безрецептурной продажи.
- В Англии с 1849 года действует Лондонский королевский гомеопатический госпиталь под эгидой королевы-матери и ряд других гомеопатических госпиталей и поликлиник.
- В Индии и некоторых странах Юго-восточной Азии гомеопатия признана государственной медициной.

3 ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯ В ГОМЕОПАТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЕ :

- 1. Классическая гомеопатия;
- 2. Комплексная гомеопатия;
- 3. Плюралистическая гомеопатия.

Спасибо за внимание!